

[請即時發放]
二零一零年三月三日

亞洲金融公佈 2009 年業績

亞洲金融集團(控股)有限公司(「亞洲金融」)今天公佈截至 2009 年 12 月 31 日止之年度業績。集團總裁陳智思先生表示：「亞洲金融 2009 年錄得盈利港幣三億三千零三十萬元。相對於 2008 年港幣七億七千一百三十萬元的虧損，業績令人滿意。業績改善主要反映環球市場經過 2008 年底至 2009 年初的急速下跌後顯著回升，使集團投資組合獲益。面對極富挑戰的營商環境，本集團承保業務持續穩進，聯營及共同控制公司的回報也有健康的增長。」

「全資附屬機構亞洲保險有限公司(「亞洲保險」) 2009 年溢利港幣二億五千三百三十萬元。相對於 2008 年港幣三億五千七百一十萬元的虧損，今年業績表現良好。全年承保溢利增長 2.5%，營業額下降 6.2%，主要原因是在保障承保利潤的同時，策略性調整和集中精力拓展較具盈利潛力的保險類別。在香港經濟氛圍欠佳的情況下，減少涉足週期性變化行業的風險，亦有助我們營運暢順。與 2008 年同期比較，2009 年亞洲保險亦幸免颱風、雪災類似事故引致的巨額理賠。」

陳智思先生續稱：「有關保險的聯營公司和合資公司在期內均表現良好。除中國人民保險(香港)有限公司、銀和再保險有限公司(「銀和再保險」)隨著整體市場好轉而獲利外，香港人壽保險有限公司在注入資金後已開始盈利，專業責任保險代理有限公司也維持盈利。隨著業務不斷發展，我們預測這些公司未來的回報上升。其中，銀和再保險與亞洲保險一樣，透過擴增再保險業務，特別在日本、南韓、東南亞等海外市場的拓展，已成功獲益。」

「亞洲金融投資內地的中國人民人壽保險股份有限公司（「中國人民人壽」）中，佔有 5% 股份。2009 年中國人民人壽兩度增加資本，以應付業務的不斷擴展，其中指標包括保費收入上升至人民幣五百二十四億元、總資產和盈利均上升。目前，中國人民人壽正計劃在 2010 年將分行的數目由 1,600 間增至 2,300 間。」

陳智思先生稱：「醫療服務業方面，本集團持有康民國際有限公司 19.5% 股份。公司透過在菲律賓的醫院、以及在東北、南亞地區的洗腎中心服務，2009 年錄得少量盈利。目前，公司正積極探討中東及亞洲其他地方的拓展機會。隨著人口結構以及政府相關政策的變化，對醫療服務的需求正在增加，康民國際有限公司在亞太地區相關方面的投資，有望獲取長線良好的回報。為配合香港政府的政策，我們正在探索在香港開設醫院的可行性。」

「集團在退休金和資產管理行業的投資主要在合營公司—銀聯控股有限公司（「銀聯控股」），2009 年盈利下降。這是由於市場環境欠佳，造成整個行業的個別種類的費用收入減少。銀聯控股的全資附屬公司—銀聯信託有限公司，是香港五大強積金服務供應商之一，其長遠發展前景仍將看好。」

「集團物業發展項目主要在中國內地的上海及蘇州。截至 2009 年底，總投資佔集團總資產的 4.7%。其中在上海嘉定區的住宅和商廈發展項目，我們佔 27.5% 股份。項目的第一階段預售成績理想，有關工程將於今年底完成。此項目頗受中產用家歡迎，尤其位置在交通便利的優越地段、悠閒設施充足，其設計和質素已被公認為市內的翹楚。此類房屋的基本市場需求非常穩定。」

展望前景，陳智思先生表示：「我們的策略是以保險的投資業務作為基礎，並拓展退休金、醫療服務和內地的房地產發展項目。對於這些業務。我們預計在未來數年有關個人和家庭對服務的需求將會帶來理想的機遇。展望大中華和其他亞洲地區，中產階層人口及財富不斷增加，區內人口老化以及政府鼓勵多項服務用者自付政策，這兩大趨勢有望增加對我們所選擇的相關投資產品和服務的需求。」

- 完 -

查詢請致電：
陳智思先生
亞洲金融
電話：3606 9690